

各级工会深入开展暑期服务职工活动

新华社北京7月22日电(记者樊曦)入夏以来,高温、暴雨等极端天气多发,户外劳动者的权益保障引人关注。中华全国总工会有关负责人22日表示,各级工会正深入开展“送清凉”等暑期服务职工活动,为户外劳动者送去爱心和关怀。

在“工会关爱户外劳动者”新闻发布会上,全总劳动和经济工作部二级巡视员毕桂兰表示,入夏以来,各级工会积极监督用人单位落实防暑降温主体责任,改善劳动条件和作业环境,合理安排作业时间,提供必要防护用品,按规定发放高温津贴,多举措开

展“送清凉”活动。

根据全总印发的《关于做好2021年职工防暑降温工作的通知》,各级工会要坚持以职工需求为导向,深入基层和企业,倾听职工呼声、关注职工诉求,协调解决高温一线职工现实困难。要针对建筑工、环卫工、巡线工等露天作业岗位和炼铁(钢)工、锅炉工、烧窑工等高温作业岗位,特别是农民工人数较多的行业领域,积极开展“送清凉”活动。

作为一线职工的“娘家人”,各企业工会积极响应号召,开展职工关爱慰问活动。在浙江,国网文成县供电公司工会为头顶烈日、辛勤奋战在电力一线的作业人员送去清凉油、藿香正气水等祛暑药品和矿泉水,让职工们在炎热的夏日感受到了清凉。在遵义,中铁十九局六公司工会组织一线优秀职工开展疗休养,在放松身心的同时学习感悟红色文化魅力。

与此同时,各级工会还积极推进户外劳动者服务站点建设。依托相关站点,各级工会为户外劳动者提供休息、纳凉、如厕、饮水、阅读等基本服务,并定期征集户外劳动者需求,有针对性地开展关爱户外劳动者的活动。



7月22日,中宣部举行“传递榜样力量 争取新的光荣”中外记者见面会。四位“两优一先”代表在会上分享了他们爱党为民、担当奉献的感人故事。

新华社记者 潘旭 摄

住房和城乡建设部等8部门： 持续开展整治规范房地产市场秩序

新华社北京7月23日电(记者王优玲)记者23日从住房和城乡建设部获悉,我国将持续开展整治规范房地产市场秩序,重点整治房地产开发、房屋买卖、住房租赁、物业服务等领域群众反映强烈、社会关注度高的突出问题。

住房和城乡建设部、国家发展改革委、公安部等8部门近日联合印发了《住房和城乡建设部等8部门关于持续整治规范房地产市场秩序的通知》。8部门将通过持续开展整治工作,力争用3年左右时间,实现房地产市场秩序明显好转。

通知明确整治工作原则,一是坚持聚焦问题、重点整治。以问题为导向,重点整治房地产开发、房屋买卖、住房租赁、物业服务等领域群众反映强烈、社

会关注度高的突出问题。

二是坚持群众参与、开门整治。以维护人民群众切身利益为出发点和落脚点,充分调动群众广泛参与的积极性,定期公布整治工作阶段性成果,让人民群众看到实实在在的成效。

三是坚持齐抓共管、综合整治。充分发挥部门职能作用,加强协同配合,整合资源力量,建立部门联动机制,提高房地产市场秩序综合整治能力。

四是坚持标本兼治、长效整治。综合运用法律、经济、行政和信息化等多种手段,既解决当前房地产市场突出问题,又注重完善体制机制,从源头上规范房地产市场秩序。

通知要求,持续加大惩处力度。各地要根据实际情况,创新

思路,多措并举,依法依规开展整治。对本行政区域内违法违规的房地产开发企业、中介机构、住房租赁企业、物业服务企业、金融机构、网络媒体及从业人员,依法依规采取警示约谈、停业整顿、吊销营业执照和资质证书等措施,并予以公开曝光;涉嫌犯罪的,移交公安司法部门依法查处。对逾期不能偿还债务、大规模延期交房、负面舆情较多等存在重大经营风险的企业,实施重点监管,提升风险防范化解能力。

通知指出,强化监督评价考核。落实房地产市场调控评价考核措施,对整治工作得力、成效明显的城市,予以表扬;对房地产市场秩序问题突出,未履行监管责任及时妥善处置的城市,进行约谈问责。

东京奥运会开幕式上,有这样扣人心弦的一幕。在无数灯笼的簇拥下,直径4米的三组巨大的木环被小船一样的推车缓缓推至舞台中央。随着绳索的拉伸,三组木环慢慢变换形状,变成了奥林匹克五环的模样。此时此刻,五环颜色的烟火升上天空。

观众也许并不知道,场上的这个奥运五环,其实诞生于1964年。

1964年东京第一次举办奥运会时,世界各地前来参赛的运动员们都从自己的家乡带来了种子。根据种子的生长环境和气候条件,树种被分配到了日本各地。在北海道家庭学校,位于纹别郡远轻町町冈的一家儿童自立更生训练机构,当年加拿大、爱尔兰以及北欧运动员带来的种子,已经在这所学校长成了160棵松树、杉树。今天开幕式的木制五环,用的就是这些树木采伐的木材。

日本拥有丰富的自然和森林资源,木建筑是日本建筑的一大特色,日本工匠代代传承了精湛的木工技艺。今天的开幕式上,木匠们同时展示了他们的技艺传承。

事实上,本届奥运会和残奥会,无论比赛场馆还是奥运村,都使用了大量日本各地采伐的木材。这些场馆也成了展现日本木建筑文化和木工技艺的场所。使用木材最多的场馆是有明体操馆,紧随其后的就是奥运会主体育场新国立竞技场,使用了来自日本40多个县的木材。

为了延续奥林匹克传承,1964年那些树种长成的树木还被用于建造日本奥运博物馆,位于新宿区的奥运博物馆2019年建成,馆内的建材和家具使用了具有奥运传承的木材。在这个奥运年,人们还将从这些树上收获更多种子,孕育更多树木,为后代留下“奥运之绿”的遗产。

奥林匹克传承仍将继续……

“奥运金镶玉”特版正式发布

新华社北京电 为庆祝中国体育代表团出征东京奥运会而特别开发的奥运金镶玉特版——《第32届奥林匹克运动会特别纪念金玉珍藏版》和《第32届奥林匹克运动会特别纪念金玉典藏版》(以下简称《珍藏版》和《典藏版》)日前正式发布。

这两版金镶玉由国际奥委会再次审批、北京冬奥组委许可发行,是时隔13年后,北京2008年奥运会“鸟巢钞”设计师沈志云与北京2008年奥运金镶玉奖牌雕刻师余敏联袂创作,专为助威中国奥运健儿参赛而发行。

东京奥运会延期一年举行,但是仍沿用“东京2020年奥运会”标识,使得《珍藏版》和《典藏版》成为奥运纪念史上难得一见的“时间交错版”金镶玉,是这一届奥运会的重要记录与见证。

国际奥委会副主席于再清表示,奥运金镶玉特版

发布,从情感、形式上承载着特殊的意义。沈志云和余敏认为,特版金镶玉是对北京2008年金镶玉奖牌这一经典的致敬,也是对中国人民所获得的奥运荣耀的致敬。“我们希望它们能够传承经典、传承荣耀,一起为中国奥运健儿加油。”沈志云说。

《珍藏版》和《典藏版》延承中华金镶玉文化底蕴,秉承严格的标准挑选玉料,历经手工抛光、手工点蓝、高温定色、非遗镶嵌工艺等数道工序完成。三枚雕刻师余敏联袂创作,专为助威中国奥运健儿参赛而发行。

奥运金镶玉特版将于近日通过奥运授权渠道全面上线,每一件产品均有东京奥运会会徽、中国奥委会商用徽记和其对应的唯一珍藏编号,限量发行6000套,并配有国际奥委会防伪标签。

新华社记者 叶佳、沈红辉、易凌

从1964到2021,五环标志的奥运传承